Fisica 2n Batx. Fisica de particules. A.Arroyo (aarroyo+batx@stjosep.org)

1. Considereu les segiients reaccions, que es donen a través de la interaccid

forta:

(a) 7~ +p— A+ K°

(b) " +p— A+ KT

(¢c) m+p— X0+ K

(d) 7~ +p—=X + KT
(e) 7" +p—=> 2T+ KT
) 7 +p—>=Z" + K+ KT
(g m+p—Z"+ K+ K°
(h) 77 +p > ="+ KT+ K+
i) 7~+p—o>n+ K+ K-
G) 7 +p—n+ K"+ K°

Sabent que, per conveni, es pren S(p) = S(n) = S(r) = 0,1 S(K*) =1,
deduiu els valors de I'estranyesa de les altres particules presents.

2. Trobeu el contingut en quarks de totes les particules que apareixen als
diagrames de L’octava via de Gell-Mann.

3. Cadascuna de les reaccions que hi ha a continuacié no és permesa.
Determineu la llei de conservacié que es viola en cada cas.
(a) p+Dp—pt +e
(b) 7™~ +p—p+n"
(c) p+p—=p+p+n
(d) p+p—p+7t
(e) v+p—n+n°

4. Les seglients reaccions involucren neutrins o antineutrins. Afegiu els
que calguin.

(a)

(b) K* — pt+?
)

(d)

7+n—>p+e
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5. Considereu les reaccions segiients:

Comproveu si es conserven els nombres quantics rellevants. Indiqueu
si la reaccié és possible, i quina interacci6 (forta, electromagnetica o
feble) la produeix.

6. Trobeu la particula que falta en cadascuna de les reaccions segiients.

(a) p+P—n+?
(b)p+p%p+A0—|—7
(c)

(d) K- +n—>AO+?
(e) 7

(f) 7

7. Decidiu si cada reaccid és possible i quina interaccié la governa.
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8. Considereu els segiients hadrons encantats:

A} (és un barid)

Trobeu el seu contingut en quarks sabent que no tenen estranyesa i que
no contenen cap altre quark pesant.

9. Considereu els segiients hadrons amb bellesa:

Trobeu el seu contingut en quarks sabent que no tenen estranyesa i que
no contenen cap altre quark pesant.
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